

НОВОСТИ КУЛЬТУРЫ Юные дарования

С третьего по тринадцатое октября Федеральное агентство по культуре и кинематографии, Российский фонд культуры совместно с управлением культуры и искусства Орловской области проводит осеннюю творческую школу юных художников-стипендиатов «Юные дарования». Такие школы согласно Федеральной целевой программе по поддержке молодых дарований проходят ежегодно в разных городах России. В этот раз юные таланты собрались на Орловщине.

35 участников школы разместились во мценском пансионате АМО «ЗИЛ». Ребята 16-19 лет — учащиеся детских школ искусств, студенты художественных училищ из 11 областей России — являются победителями всероссийских и международных конкурсов.

С молодыми художниками проводят мастер-классы: народный художник России, доцент Московского государственного академического института имени В.И. Сурикова Н.В. Колупаев, заслуженный художник России С.И. Смирнов, заслуженный работник культуры, директор орловской детской художественной школы №2 — Б.И. Лебедев, директор Мценской художественной школы С.И. Прокопов. Также в программе — пленэры, посещение музеев, Спаского-Лутовинова, знакомство с художественными учебными заведениями Орла и Мценска. 11 октября во мценской картинной галерее состоялось открытие выставки творческих работ участников.

Федеральная программа по поддержке молодых дарований действует уже семь лет. Каждый год шесть представителей от Орловской области выезжают на подобные мероприятия.

Марьяна МИЩЕНКО.

ЭТО ИНТЕРЕСНО

Переводчик для полицейских Полицией штата Миннесота США получили электронные карманные переводчики, которые будут помогать им общаться с представителями разных стран.

В его словаре есть почти все фразы, которые могут потребоваться служилому закону при аресте или общении с нарушившим правила водителем. Машинка переводит английский на 15 языков мира. Обратного пока не предусмотрено. Кроме того, машинка может произносить специально заготовленные фразы, которые будут выбираться нажатием кнопки.

Операции на мозге делали еще в XI веке

Британский археолог Саймон Мэйс заявил, что им получены доказательства того, что нейрохирургические операции делали еще в XI веке.

Следы трепанации черепа были обнаружены на черепе английского крестьянина, найденном при раскопках в заброшенном деревне в Северном Йоркшире. На черепе были обнаружены следы старого перелома, который скорее всего был нанесен тупым орудием. Во время операции, которая проводилась под опийным наркозом, древние медики приподняли кожный лоскут размером примерно 8 на 12 сантиметров и удалили находившиеся под ним костные обломки. Как отмечают археологи, пациент после операции прожил довольно долго. До этой находки принято было считать, что англосаксонские медики применяли для лечения лишь зелья и заговоры.

По сообщениям информантов.

Старость — не радость. Но самое удручающее в ней — когда человек бессилен и одинок. Коренная жительница поселка Корсаково Елена Ивановна Романова несколько лет назад скоронила мужа. Их связывали счастливые десятилетия супружества, боевой молодости...

МИЛОСЕРДИЕ

Свет в окошке



М.Д. Иваншина (справа) и Е.И. Романова.

удобный — несколько деревянных «на отшибе» от райцентра. Но зато по дороге к храму! Так что Марии Дмитриевне, по ее собственному признанию, «сам Господь помогает». Ведь носить ей приходится не только почту, но и пенсии. А кроме того лекарств, хлеб, продукты — все, что попросит купить свою писемницу подопечные старушки и старики. Мария Дмитриевна об-

это в 82 года! Память у нее светлая. Подробно рассказала, как 27 лет назад приехала из Тульской области да так и живет на этом «курином насесте» (так называют

ее крохотную избушку, где по старинке окна обмазаны глиной). М.Д. Иваншину ласково зовут Манечкой и очень сокрушается, что одно время та собиралась переехать к дочери в город. («Молю Бога, чтобы хоть зиму еще Манечка за нами походила»). Сестра, Анисья Ивановна Бурдаева, хоть и моложе Екатерины Ивановны на два года — здоровья слабого. Сыновья и дочка с детьми живут в разных местах и навещают нечасто. Ну а Манечка — рядом, всегда «угодить старается».

Кстати, до того, как волею судьбы стала социальным работником, Мария Дмитриевна по доброте душевной обихаживала после инсульта односельчанку, бабушку Шегелеву. Что только не делала, чтобы облегчить участь тяжело больному человеку, даже батюшку на дом приводила. Так что в мир иной старушка отошла с легкой душой.

Все мы смертны. И очень важно, чтобы на склоне лет не остаться наедине с болью — не только физической, но и душевной. Чтобы прикоснувшись к тебе чья-то теплая рука, утешил участливый голос.

Галина ПЕТРОВА.

Храм в хуторке села Верник, даже обезглавленный, смотрится величественно. Возведенный в XIX столетии на высокой круче у реки Цон в честь Успения Божией Матери, он служил православному люду более сотни лет. Сегодня пришло время третьего рождения храма.

Всемирным

... Самый осведомленный по части истории родного края человек — начальник архивного отдела администрации Хотынецкого района Елена Николаевна Шведова — посвятила в подробности «биографии» вернинской церкви. Местный приход известен еще с XVII века. Но здание кирпичное (взамен деревян-

ного) было возведено в 1855 году. Тогда оно смотрелось еще более впечатляюще: с тремя приделами, в кольце кирпичной ограды. В 30-е годы 20-го столетия храм закрыли. Правда, во время Великой Отечественной его вновь открыли для верующих. Однако, как следует из документов, «под давлением местных властей» в 1965 году храм был закрыт.

Тогда казалось, уже окончательно. Разоренная церковь стала использоваться для хозяйственных нужд. Но с крушением колхозно-совхозной системы в помещении, где хранилось зерно, надобность отпала, и церковь оказалась попросту бесхозной. Достаточно сказать, что когда ее ставили на баланс вновь образованного КСП «Богородицкое», то оценили... в один рубль.

Лето 2004-го по праву можно считать новой вехой в истории храма. Он открыл свои двери. Правда, пока еще не для богослужений. Но можно с уверенностью

сказать: начало возрождению положено. На призыв настоятеля храма Святой Николая в поселке Хотынец о. Владимира начать благородное дело откликнулись многие. Примечательно, что на расчистке помещения и благоустройстве территории работали не только хотынчане и их земляки из окрестных деревень. Свою лепту внес, например, и профессор Орловского аграрного университета, член Петровской Академии наук и член-корреспондент Академии архитектурного наследия Владимир Степанович Скальный. Его как специалиста пригласили на экспертизу здания. А он, кроме этого, активно включился и в простую физическую работу: спорю орудовал косой, уничтожая заросли бурьяна вокруг храма. Поистине с комсомольским задором трудилась соседка из Урицкого района — представительница местной организации Российского союза молодежи во главе со своим секретарем Александром Ларичевым.

Что и говорить, строилась церковь на века. Прочная кладка практически не тронута временем, надежные запоры на окнах и дверях. А каково было всеобщее удивление, когда взору открылись сохранившиеся фрагменты фресок. Думается, еще немало открытий ждет энтузиастов. Освобождая помещение церкви от залежей давно сгнившего зерна



Фот. Николая ШВЕДОВА.

вперемешку с птичьим пометом, они обнаружили купольный крест. Вот ведь не поддалась у атеистов рука посягнуть на святое дело: не извалялись от креста, а поставили в укромное место «дождичка своего часа».

Ну а какое же экспертное заключение дал профессор Скальный? Храм можно спасти, если привести в порядок кровлю. Уж слишком большой слой вековых наносов и растительности разрушает ее, давая на кладку. Сразу нашлись энтузиасты работать наверх. И это был искренний порыв, а отнюдь не работа «на публику».

Всем миром взялись возрождать храм. И, верится, наступит время, когда молчаливая долгие годы колокольня вновь обретет голос, а ждущий своего часа крест будет виден издалека, возвещая о торжестве православия.

Галина ПЕТРОВА.

Учредители: Администрация Орловской области, Орловский областной Совет народных депутатов, некоммерческое партнерство «Редакция газеты «Орловская правда».

Главный редактор А.Н. ТИХОНОВ.

Редактор номера Николай СОЛОПЕНКО. Зам. ответственного секретаря Игорь ТИНЯКОВ.

Адрес редакции: 302000, ГСП, г.Орел, ул. Брестская, 6. Телефоны: приемная — 47-52-52; отдел: административной и правовой реформы — 76-13-18; экономики — 76-43-08, 76-18-20; культуры — 76-15-81; информационное агентство — 76-48-98; социальной политики — 47-55-54; по работе с читателями — 76-35-50; бухгалтерия — 43-56-48; рекламы — 43-51-72, распространения — 76-33-64; факсы: 47-52-52, 76-20-34. E-mail: orp@rekom.ru www.orp.orl.ru

Газета зарегистрирована Воронежским Центральным Черноземным региональным управлением регистрации и контроля за соблюдением законодательства Российской Федерации о средствах массовой информации. Регистрационный номер В0715. Отпечатана в ОАО «Типография «Труд». 302000, г. Орел, ул. Ленина, 1.

Редакция не всегда разделяет мнения авторов публикуемых материалов. Материалы, публикуемые под рубрикой «Деловая встреча», а также отменные символы не являются рекламой. За содержание рекламы ответственность несет рекламодатель. Цена свободная.